
Payment Options
The following payment options are designed 
to make payments as convenient as possible 
for taxpayers.  Please note that all credit/debit 
card payments are subject to a processing fee of 
2.5% or $2.00 (whichever is more.) This fee is 
collected for the credit/debit card vendor and not 
retained by the Tax Collector.

  Online Payments and printed receipts are 
available at www.leontaxcollector.net:
• Pay by E-Check (no processing fee.)
• Pay by Credit/Debit card (subject to
processing fee.)

Taxpayers with multiple tax accounts can 
create a portfolio of their accounts to monitor 
status of the accounts and to facilitate online 
payments.

  Mail-In Payments:

• Pay by check (use the envelope provided.)
Make your check payable to Doris Maloy,
Tax Collector.

• Pay by credit/debit card (subject to process
ing fee). Please complete the authorization 
form and mail in the envelope provided. 
A drop box is available at all locations.

  Cash Payments are only accepted in person.

Payment Plans
Property tax payment plans are available to 
those who meet certain requirements.  
Paying taxes in one lump-sum will generate 
the maximum savings.  
Save by taking advantage of early payment 
discounts: 
• 4% November
• 3% December
• 2% January
• 1% February.
• 0% March. (No discounts are

available.)

United States postmark determines the 
eligibility of discount. (Business postage 
mailers are not acceptable for determining 
discounts.)
• Installment Plan: Four payments are
required beginning June 1st and ending 
March 31st.
• Partial Plan: Payments may be made from
November 1st through March 31st.  To
participate, the taxpayer is provided an
application to submit with the payment.
Payments must be made in person or by
mail. Each payment is subject to a process-
ing fee.
• Deferred Plan: Taxpayer must meet certain
criteria including homestead tax exemption, 
insurance coverage, and taxable income.  
Application is due by March 31st.

TPP Taxes
May 1
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Metro-8…..…1276 Metropolitan Boulevard, Suite 102
Southside…………........3477 South Monroe Street
Lake Jackson…3840 North Monroe Street, Suite 102

Communications Service Center
Call  850/606-4700

P.O. Box 1835
Tallahassee, Florida 32302-1835

(850) 606-4700

Real Estate 
Taxes      
June 1

Online TAX
CERTIFICATE

SALE

Important Contact 
Information

The Tax Collector’s Office is here to assist 
you, but many of your questions about the 
amount of taxes levied are best answered 
by the taxing authority.  Please contact the 
individual levying authority directly at the 
telephone numbers below.

Leon County
   Millage Rate........................... 850/606-5100
   Fire Service Fee..................... 850/606-5100
   Stormwater............................ 850/606-1500
   Solid Waste............................850/606-5000
   Road Paving ..........................850/606-4049
   Children’s Services Council ..850/764-2966
   Annawood Sewer ..................850/606-1500
   Tower Oaks ............................850/606-5300 

 City of Tallahassee
   Millage Rate.......................... 850/891-8334
   Street Paving ........................ 850/891-8416
School Board.............................. 850/487-7100
NWFWMD ................................... 850/539-5999
Piney-Z CDD ............................... 954/753-5841
Capital Region ............................ 904/940-5850
Canopy CDD................................ 407/841-5524
FRED .......................................... 888/338-3578
Fallschase.................................. 877/276-0889

The Tax Collector’s Office is not authorized 
to make changes to the assessed value of a 
property or make changes to the amount 
due as indicated in the tax notice enclosed.  
The Tax Collector prepares tax notices
based on the information provided by the 
Property Appraiser (850/606-6200) and the 
levying authorities.

Convenient 
Tax Collector Service Centers
          By Appointment

Taxes become delinquent on April 1.
Tax certificates will be sold for all unpaid real property 
taxes/assessments on June 1, if payment is not 
received (in person, by drop box, mail or online) before 
5:00 pm, EST on May 31.  

A petition will be filed with the Circuit Court to issue tax 
warrants for all unpaid tangible personal property (TPP) 
taxes, if payment is not received (in person, by dropbox, 
mail or online) before 5:00 pm, EST on April 29. Starting 
April 1, a taxpayer with delinquent tangible personal 
property taxes can enter into a payment plan to pay 
delinquent TPP taxes in installments. There is no 
deadline to enter into a TPP payment plan.

It’s a pleasure to 
serve you as 
Tax Collector.
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?Have you 
moved?
Have you 
changed 
your 
mailing 
address?

Signature Month  / Day /   Year

Name

(Street Address or Post Office Box Number)

City / State / Zip Code

Telephone Number

List Your Property Account Number(s) below.
The account number is located in the upper-left corner
of the property tax notice (Please print or type).

All name and address changes are made by the 
Property Appraiser. You may submit your changes 
on-line at www.leonpa.org or complete the 
form shown below, sign it and return it to: 

                           Leon County Tax Collector
                               P. O. Box 1835
                              Tallahassee, FL 32302-1835

Your new information will be forwarded to the
Property Appraiser’s Office.

 

 

The ‘Payment Options’ below, are examples based on a gross property tax liability of $1,000.00

Taxpayers choosing the deferred payment option 
must meet specific criteria--including: home-
stead tax exemption; fire/extended insurance 
coverage on property; and taxable income. 

(197.252, Florida Statutes)

The earliest discount rate of 4% is applied to
payments made in November.

Lump-sum Payment . . . . . . . . . Total Amount Due . . . . .  $   960.00

Taxpayers may make partial payments from
November 1st thru March 31st. To participate,
the taxpayer is provided an application to submit
with the first payment.

Partial Payment . . . . . . . . . . . .  
(197.374, Florida Statutes)

Total Amount Due . . . . * $1,050.00

The taxpayer is not eligible for discounts 
under the partial payment option. Each 
partial payment will incur a processing 
fee of $10.00.

Taxpayers pay property taxes quarterly--June,
September, December and March. To participate 
in the Installment Plan, the following criteria must
be met: (1) the taxpayer’s estimated taxes must be 
more than $100; (2) an “installment application” 
must be submitted on or before April 30th; and, 
(3) the first payment must be made by July 31st.

(197.222, Florida Statutes)

Installment Plan . . . . . . . . . . . . Total Amount Due . . . . .  $   966.25

Installment Plan discounts are as follows:
                       6% in June (paid by the 30th)
            4.5% in September (paid by the 30th) 
                    3% in December (paid by the 31st)
(Discounts not applicable to March payment).
To take advantage of discounts, payments
must be received/postmarked by the due 
dates shown above.

Under the deferred payment option, tax- 
payers may choose to defer all or part of
their property tax liability (** with interest 
accrual on the deferred amount until paid 
in full). The tax deferral becomes a lien on 
the property and will be collected in the 
same manner as other tax related liens. 

*Assumes 5 payments processed between
   November 1st and March 31st.

**(Deferral Option) . . . . . . . . . . . . . Deferred Payment . . . . . . . . . . . 

“free” E-Check On-line! 
w w w.leontaxcollector.net

No Processing Fees for Electronic Check-Payments

at
Make A Property Tax Payment by Using. . .
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Name

(Street Address or Post Office Box Number)

City / State / Zip Code

Telephone Number

List Your Property Account Number(s) below.
The account number is located in the upper-left corner
of the property tax notice (Please print or type).

All name and address changes are made by the 
Property Appraiser. You may submit your changes 
on-line at www.leonpa.org or complete the 
form shown below, sign it and return it to: 

                           Leon County Tax Collector
                               P. O. Box 1835
                              Tallahassee, FL 32302-1835

Your new information will be forwarded to the
Property Appraiser’s Office.
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